



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz • 16 октября 2003 года, N 212 (3304) • Четверг

Актуальная тема

Защита будущего

Коэффициент младенческой смертности за годы независимости снизился в Узбекистане с 38,1 случая на 1.000 рождений до 18,3 и является наиболее низким в Центральной Азии. Аналогичная ситуация и с коэффициентом материнской смертности, которая снизилась с 42,8 случая на 100 тыс. живорождений до 33,5, тогда как в Казахстане — 50, Кыргызстане — 43,8, в Таджикистане — 45,4 (из социальных исследований ЮНИСЕФ).

Людмила КУЧЕРЕНКО.

Сегодня мировой общественности представлены сведения проведенного социального исследования ЮНИСЕФ в странах Центральной и Восточной Европы и СНГ. Официальные данные авторитетной организации — это объективная и беспристрастная оценка произошедших перемен в охране материнства и детства в республике со времени обретения ею независимости. Хотя всего чуть более десяти лет назад казалось, что к подобному результату придется идти довольно долго — слишком глобальной и тяже-

лой являлась проблема, разросшаяся до драматических масштабов. В ту пору справедливо было ставить вопрос о спасении наших детей, а следовательно — и будущего всей страны. Набатов бели воспринимались зашкаливающие цифры материнской и детской смертности. Лишь каждый шестой ребенок, по оценке врачей, признан относительно здоровым. Всего 40 процентов юшей призывного возраста весьма с условной натяжкой медики при обследовании могли посчитать пригодными к службе в армии.

(Окончание на 2-й стр.)

ПАНОРАМА ДНЯ

РИС — ВТОРОЙ ХЛЕБ

Первыми в Чимбайском районе выполнили договорные обязательства по сдаче государству риса-сырца в объеме 1.677 тонн труженики ширкатного хозяйства "Кызыл узак". Все службы хозяйства действовали четко и скоординированно, в результате были преодолены последствия весеннего неурожая. Весомый вклад был внесен семейными подрядчиками. Наибольшие урожаи с гектара получили Куанышбай Саймашев и Сапарбай Искандаров. Под стать им поработали и фермерские хозяйства "Ажинияз" и "Бибайша". — Шалы на полях еще немало, — говорит председатель правления хозяйства Базарбай Искандаров, — вполне можем достигнуть отметки в три тысячи тонн, и самим останет- ся достаточно.

КОЛЛЕДЖ СПРАВИЛ НОВОСЕЛЬЕ

В Касансайском районе Наманганской области вступил в строй новый экономический колледж, созданный путем коренной реконструкции строительной техникума. Теперь в распоряжении студентов три специализированных спортзала, прекрасные аудитории, столовая, клуб. Здесь могут учиться 860 студентов по шести направлениям: экономика, менеджмент, банковское дело, бизнес, бухгалтерия, правоведение.

КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ЯЗЫКУ

В Ташкенте открылась шестая Международная конференция по вопросам языка и его развития. Участие в ней принимают более 300 специалистов в области образования и лингвистики. Цель форума — обсуждение вопросов языковой политики, изучения и преподавания языка в развивающемся мире. Впервые конференция проходит в Средней Азии. Надо сказать, что Ташкент в качестве места проведения выбран не случайно. Для многонационального и многоязыкового Узбекистана вопросы развития языка являются актуальными.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ КОНСТИТУЦИЮ?

Студенты высших и средних специальных учебных заведений Андижанской области готовятся принять участие в конкурсе "Знаете ли вы Конституцию?". Конкурс объявлен по инициативе областного центра "Духовность и просветительство", областных отделений фонда "Союз андологидов". "Большая" областного центра правовой пропаганды. Интеллектуальное состязание будет проходить в три этапа: после его проведения в учебных заведениях оно разнесется до городского, районного и областного масштаба. Республиканский этап конкурса состоится накануне Дня Конституции, его победители получат ценные призы и памятные подарки.

По сообщению наших корреспондентов и информационных агентств.



Собственность фермера

Мини-цех по переработке молока, действующий в фермерском хозяйстве "Умид" Узбекского района, выпускает более восьми наименований молочной продукции.

— Его открытие решило много проблем, — говорит руководитель "Умид", опытный животновод Имомали Назаров. — Судите сами: молоко — продукт скоропортящийся, не успеешь вовремя реализовать — пропала труды дойнок, скотников...

Позтому с открытием цеха здесь не стали медлить. Благо, средства у хозяйства имелись: на ферме содержится 250 голов крупного рогатого скота, постоянно растут надон от ко-

ров, реализация мясо-молочной продукции дает ощутимые поступления. На них и закупили оборудование, оснастили цех, лабораторию. Готовую продукцию хозяйство реализует школам, детским садам, оздоровительным учреждениям.

НА СНИМКЕ: лаборантка мини-цеха Муаттархон Омонова. Фото Тохируна ХАМРОКУЛОВА.

В Олий Мажлисе

На встрече с представителями инициативной группы вновь создаваемой политической партии Президент Узбекистана И.Каримов особо отметил, что наша самая главная, актуальная задача сегодня — неукоснительное осуществление национальной программы либерализации всех сфер и направлений государства и общества, получившей дальнейшее развитие на девятой сессии Олий Мажлиса.

Исходя из этой задачи, в Олий Мажлисе состоялось заседание подкомиссии по вопросам институтов гражданского общества, средств массовой информации, защиты прав и свобод граждан Комиссии Олий Мажлиса по дальнейшему углублению демократических преобразований и формированию основ гражданского общества в Узбекистане. В заседании подкомиссии участвовали представители негосударственных некоммерческих организаций и международных организаций.

На заседании был обсужден проект Закона "Об общественных объединениях" в новой редакции. При этом отмечалось, что необходимо его разработки связать с дальнейшим совершенствованием и развитием правовых

основ институтов гражданского общества.

Обращено внимание на необходимость продолжения работы над совершенствованием проекта данного закона с учетом предложений и замечаний, высказанных на заседании.

Члены подкомиссии также обсудили ход выполнения Концепции по совершенствованию правовых основ дальнейшей демократизации общественно-политической жизни, деятельности СМИ, защиты прав и свобод граждан и формирования основ гражданского общества, мероприятия по реализации программных задач в данной сфере, вытекающих из доклада Президента Республики Узбекистан на девятой сессии Олий Мажлиса второго созыва.

Наш корр.

НАША ВАЛЮТА

С 15 октября в нашей стране официально введена конвертация сума по текущим международным операциям. Вот только несколько мнений в связи с этим событием, к которому готовились и которое ждали многие.

Последовательная либерализация

Хамидулла ЭТАМБЕРДИЕВ — заместитель начальника управления внешнеэкономической деятельности банка "Асака": — С момента обретения независимости Республика Узбекистан проводит политику поэтапного перехода к рыночной экономике, одним из компонентов которой является обеспечение свободной конвертируемости национальной валюты по текущим международным операциям. Введение конвертации сума по этим операциям — последовательный и весомый шаг к намеченной цели. Постепенная либерализация валютного рынка позволила снять ряд ограничений по операциям с иностранной валютой и облегчила доступ предприятий и организаций к операциям, проводимым на внутреннем валютном рынке.

Так, например, теперь предприятия и организации могут производить международные расчеты путем конвертации при наличии соглашения с зарубежным партнером и необходимых средств в сумах для покупки иностранной валюты. Кроме того, значительно сокращен перечень документов, предоставляемых клиентами для формирования заявки на покупку иностранной валюты. Также до трех дней сокращены сроки рассмотрения этих заявок.

То есть процедура конвертации заметно упрощена, и, уверен, наши клиенты от этого только выиграют.

Стимул для бизнеса

Равшан МАХАМАДАЛИЕВ — учредитель ООО "Kora Bayir savdo": — С конвертацией сума по текущим международным операциям мы связываем большие надежды на дальнейшее развитие своего бизнеса. Возможность свободно конвертировать национальную валюту в иностранную открывает новые перспективы. Мы торгуем импортными товарами, в частности, офисной мебелью. Наши клиенты, например, из фирм, компаний, различных организаций рассчитываются перечислением в сумах. А мы приобретаем товары у зарубежных поставщиков за доллары и евро. Конвертировать же сума на наш счет в валюту других государств для нас было проблематично. Необходимо было представить множество документов, на все процедуры уходило много дней. Поэтому возникло немало трудностей с предоплатой, так как за рубежом партнеров, которые соглашаются предоставить товар на условиях консигнации, найти очень сложно. А, как вы знаете, успешное ведение любого бизнеса во многом основывается на том, чтобы деньги "работали" быстро, т.е. не "зависали" на счетах, а оперативно превращались в новый товар. Теперь, безусловно, операции по конвертации будут проходить гораздо быстрее и без проблем.

"Доллары купила без проблем"

Алла СЕРДЮКОВА — инженер: — Когда я узнала о том, что с 15 октября вводится конвертация сума, то сначала подумала, что купить валюту я опять смогу, только вставив в длинную очередь, или доллары на продажу в обменные пункты, как это было несколько раз раньше, будут поступать в ограниченном количестве. Поэтому сегодня я специально пошла в один из обменных пунктов, как говорится, на "разведку". Очереди у окошка не было. На мой вопрос: могу ли я купить доллары, мне ответили положительно, попросив только паспорт с таджикской пропиской и, конечно же, сума. Так что вечером мы посоветуемся с мужем и, скорее всего, завтра я куплю долларов 30, чтобы поставить их смену.

Репортеры сообщают

К нормальной жизни возвращаются амнистированные с благодарностью за вновь обретенную свободу

В нашей стране уделяется серьезное внимание либерализации уголовных наказаний. В результате этого за счет сокращения случаев репрессивного наказания — лишения свободы, усиливаются и более широко применяются на практике такие принципы законодательства, как справедливость и гуманизм.

Особое значение придается вопросу перевоспитания тех, кто стал на преступный путь, возвращения их к здоровой жизни. Важным шагом в этом направлении явился Указ Президента Ислама Каримова об амнистии в связи с десятилетием принятия Конституции Республики Узбекистан.

После этого указа Президентом было подписано еще одно

распоряжение. В нем внимание обращалось на обеспечение сотрудничества правоохранительных органов с органами самоуправления для своевременного и качественного обеспечения выполнения указа и отмечалось, что необходимо придавать серьезное внимание социальной защите освобожденных от наказания.

В ходе исполнения указа особо ответственные задачи были возложены на работников органов внутренних дел. Профилактические инспекторы, которые были не только защитниками спокойствия в каждой махалле, но и становились верными друзьями жителей, проявили особую активность в разъяснительной

работе по формированию правильного отношения к лицам, получившим помилование. — В сотрудничестве с местными органами самоуправления комитетами женщин в первую очередь были изучены условия жизни и быт семей лиц, которые будут освобождены в соответствии с указом, — говорит корреспонденту УИА начальник Главного управления Министерства внутренних дел по предотвращению преступности, подполковник милиции Аназбек Сатторов. — Были предприняты действия по созданию необходимых условий для их адаптации к жизни в нормальных условиях.

(Окончание на 2-й стр.)

Путь на мировой рынок

Возможности использования изобретателями Узбекистана зеленого пути для выхода на мировой рынок интеллектуальной собственности обусловлены на состоявшемся вчера в Ташкенте национальном семинаре по "Договору о патентной кооперации (РСТ)". Узбекистан является одним из 122 подписавших названный документ государств. Это позволило отечественным изобретателям подавать вместо нескольких отдельных заявок на патентование инноваций в избранных им странах всего одну.

Семинар организован Всемирной организацией интеллектуальной собственности (ВОИС) и Государственным патентным ведомством Республики Узбекистан для изобретателей и патентовладельцев из научных институтов, вузов, предприятий малого и среднего бизнеса. Представитель ВОИС Нахия Рахимова и директор Национального патентного ве-

домства Ахил Айтимов обстоятельно информировали участников семинара об открывшихся перед отечественными изобретателями возможностях. Благодаря договору наряду с упрощением и удешевлением процедуры охраны изобретений обеспечивается и более быстрый доступ к информации о новых технических решениях, повышается надежность защиты инноваций от их несанкционированного использования. Повышенный интерес к использованию возможностей договора по РСТ проявили развивающиеся страны, на долю которых уже приходится три четверти поступающих заявок. Лидерами по их подаче стали Южная Корея, Китай, Индия, ЮАР, Сингапур, Бразилия, Мексика. Подписавшие договор страны являются более привлекательными для иностранных инвесторов.

Анатолий ЕРШОВ.

ЦЕНТРАЛЬНОАЗИАТСКИЕ ИГРЫ



Вчера на центральной спортивной арене столицы Таджикистана города Душанбе состоялась церемония зажжения факела V Центральноазиатских игр. В числе пяти спортивных мероприятий в торжественном параде команд принимали участие и узбекистанцы, представлявшие на этом форуме в восьми видах спорта.

Наша делегация составила довольно серьезную конкуренцию остальным командам во всех дисциплинах, где примет участие. Уверенность в этом складывается из имен спортсменов, известных не только в нашей стране, но и далеко за пределами азиатского континента.

Конечно, одним из основных претендентов на золото "малой Олимпиады" станет чемпион мира по боксу Руслан Саидов (на фото), которому наша команда доверила с Государственным флагом Узбекистана в руках возглавить шествие на параде открытия.

Кстати, боксеры вступили в борьбу в первый же день состязаний. Также вчера стартовали соревнования по дзюдо у мужчин и теннису среди мужчин и женщин.

НА СНИМКЕ: так начались V Центральноазиатские игры. Фото Анвара ИЛЬЯСОВА (ИА "Жахон").

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Защита будущего

Со всей остротой молодым государством был поставлен вопрос о серьезных недостатках в организации лечебно-профилактической помощи матерям и детям раннего возраста. В противовес прежней системе, похвальной своей заботой о подрастающем поколении, а на самом деле никакой заботы о нем не проявлявшей, была четко спланирована программа конкретных действий, определены долгосрочные стратегические меры, отражающие всю глубину и масштабность государственной политики в решении одной из самых болезненных из доставшихся проблем. Нужно было начинать чуть ли не с нуля. Необходимо было строить и ремонтировать больницы и родильные дома, приобретать оборудование и аппаратуру. Готовить квалифицированных специалистов, чтобы они хотя бы не воспринимали как должное, когда на реанимацию лет из канализации. Впрочем, это не совсемสอดคล้อง с действительностью, ибо львиная доля больниц республиканской канализации вообще не имела.

Вот реалистичная картина тех лет: на периферии экономии ради регулярно отключается подача электроэнергии, из-за чего ста-

новятся непригодными хранящиеся в холодильнике вакцины — умирают дети. Люди пьют воду из рек, куда стекаются пестициды и удобрения, сбрасываются промышленные отходы. Строительство волоконных сооружений провально такими темпами, что если бы они сохранились, то к 2000 году, по расчетам специалистов, процент жителей Узбекистана, пользующихся доброкачественной водой, снизился бы с 50 до 32-х — население республики растет быстро. Не менее трагична статистика: на каждую пятую женщину приходится двое родов в году. Анемия первой и второй степени отмечалась у свыше 80 процентов представительниц слабой половины населения республики.

Такое положение сложилось не вдруг. На помощь лежало отводилось нигокая часть бюджета здравоохранения: около одного процента, около 10 процентов средств — на все капитальное строительство, и т.д. Во многих случаях учились отечески очень низкий уровень подготовки врачей и медсестер. Сегодня трудно представить, что могут быть дипломированные акушеры-гинеко-

лог, не умеющие оперировать, но более 70 процентов в начале 90-х — не умеи. Многие детские поликлиники и больницы, женские консультации и роддома находились в так называемых приспособленных помещениях. Насколько они были "приспособлены", можно было судить хотя бы по поликлинике в Ташкенте: барак, построенный в 1966 году, где ни воды, ни холодильника, ни телефона. Еще более удручающее положение наблюдалось в сельских больницах.

Защита матерей и детей — это прежде всего защита будущего страны. Именно с этой позиции была воспринята молодым государством забота о самых слабых представителях общества, конкретная, материально подкрепленная. Позволить мириться с гибелью своих детей оно не могло. "Здоровая мать — здоровый ребенок" — эти слова, принадлежавшие Президенту Узбекистана, стали основной формулой во всех добрых начинаниях и воплощенных делах. Они явились фундаментом проводимых в важной сфере реформ. Огромных средств потребовало строительство по всей стране современ-

ных родильных комплексов, оснащенных самым передовым оборудованием, чей персонал был обучен прогрессивным методам и технологиям, отвечающим международным нормам. 119 пунктов вобрала в себя только Государственная программа "Мать и ребенок". Вот лишь некоторые примеры, характеризующие сложность поставленных в ней задач, но, несмотря на это, воплощенных в сжатые сроки. Успешно действует реабилитационный центр в Гулистане Сырдарьинской области, техническая оснащенность которого оценивается в 2,8 млн. долларов. Принимает одышающих мам и их детей санаторий "Ханка" в Хорезмской области. Излечиваются от десятков болезней женщины в реабилитационном центре, построенном в Куве. Современные подходы в роловоспоможении используют медики родильного комплекса в Нуратинском районе Навоийской области, в помощь которым поставлено оборудование на 1 млн. 200 тыс. долларов.

Или такой еще факт, похвалиться которым могут лишь единицы из числа самых развитых

стран, — создание государственной системы раннего выявления врожденной патологии у новорожденных и беременных женщин для предупреждения появления на свет инвалидов. Открытие в Ташкенте под эгидой международного фонда "Соглм авлод учун" Республиканского скрининг-центра с восемью филиалами в областях позволяет сегодня корректировать здоровье еще нерожденного ребенка. Изначально выявлять тот или иной порок, подавляющий исправлению при своевременном вмешательстве врачей, оказавшихся в первые недели жизни плода необходимым лечением. Благодаря новой технологии медики могут идти на опережение недугов, а не заниматься только проблемами больного ребенка, идя лишь по пути реабилитации таких детей.

Обеспечение этих диагностических центров специальными компьютеризованными лабораториями "Дельфия", способными производить анализ почти тысячи биологических проб в сутки, позволило избежать трагедии около 20 тысяч женщин. У них были обнаружены патологические процессы в развитии плода,

которые удалось оперативно устранить, предупредив рождение больного ребенка. И вот следующее постановление правительства, предусматривающее совершенствование медико-генетической помощи. Неонатальный скрининг новорожденных значительно расширился за счет выделения службе ультразвуковых сканеров, дающих трехмерное изображение плода. Благодаря же тандем масс-спектру (биохимическому анализатору) перинатологи на основании одной лишь капли крови могут выявлять более 60 видов наследственных обменных болезней, ранее не диагностируемых в республике. Знаменательным фактом явилось открытие перинатального центра, какого не имеет ни одна страна Содружества. Здесь проводятся операции в первые часы появившимся на свет малышам, устраняя врожденные уродства. А в четырех филиалах НИИ акушерства и гинекологии в областях все делается для того, чтобы укрепить здоровье собирающейся стать матерью женщины, помогают ей набраться сил перед важным в жизни событием. Все это — только несколько крупных итергов проводимой работы государством, искренне пекущимся о сохранении каждой новой жизни, о счастье в семьях своих граждан, о защите будущего республики.

НОВОСТИ культуры

Эпоха в музыке

В столице начался музыкальный фестиваль "Давр садолари" ("Отзвуки эпохи"), посвященный двенадцатилетию независимости нашей республики.

Его открытие состоялось в Государственной консерватории Узбекистана торжественным концертом. Прозвучали произведения Т. Садыкова, Р. Глиэра, М. Ашрафи, Т. Жалилова и других узбекских композиторов. Фестиваль объединяет практически все виды музыкального искусства, жанры и направления и продлится до середины декабря. В его рамках пройдут концерты современной, эстрадной, симфонической, народной музыки.

В честь художников Рерихов

— так назывался вечер памяти, посвященный творчеству двух выдающихся художников Николая и Святослава Рерихов, прошедший в Совете общества друзей и культурно-просветительских связей Узбекистана с зарубежными странами.

На мероприятии выступили председатель правления Общества друзей Узбекистан — Россия Т. Далимов, представитель Росзарубежцентра С. Жилкин и председатель Ташкентского общества Рерихов Н. Монасыпова.

В рамках вечера была организована выставка репродукций картин двух художников, показан видеосюжет "Приглашение в музей".

Так как следующий год юбилейный (Николаю Рериху — 130 лет, а Святославу — 100 лет), Ташкентское общество Рерихов планирует привезти в нашу столицу их подлинные работы.

"Поле свободной птицы"

Такое символическое название получил вернисаж в Центре современного искусства, где наряду с профессиональными работами мастеров кисти представлены работы 13-летней школьницы Диеры Хасановой.



Это первая персональная выставка юной художницы, чьи рисунки уже не раз отмечались наградами на международных смотрях-конкурсах детского творчества. Она дает зримое представление о таланте талантливой девочки, учителями которой являются именитые художники — академик Баходир Джалалов и Хикмат Джадидов.

Прониновенный Моцарт

прозвучал на сцене Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои на концерте классической музыки.

В программе вечера его известные произведения — симфония № 41 "Юпитер" и "Реквием" для солистов, хора и симфонического оркестра. Окунуться в своеобразную красоту и глубину знаменитых сочинений слушателям помогли Государственный национальный симфонический оркестр и хорвая капелла Узбекистана. Дирижер — народный артист республики профессор Закид Хакназаров, хормейстер — художественный руководитель капеллы Дмитрий Жданов. Солисты — лауреаты престижного республиканского конкурса вокалистов имени Назир Ахмедовой Мадика Норматова, заслуженный артист Узбекистана Юрий Жданов, Оксана Багдашарова и Андрей Котрухов.

Мы начинаем КВН!

Всех веселых и находчивых столицы вновь ждут традиционные осенние сборы в столичном Дворце культуры железнодорожников, где по субботам будут проходить полуфинальные игры КВН.

Такие команды, как "Ташкентские армяне", "Нон-стоп", "Касти", ТашИИТ, будут вновь соревноваться за звание самых остроумных и прикольных ребят и, конечно, за свое место под солнцем в финале игры. Организаторами этого мероприятия выступают общественное движение "Камолот" и ассоциация команд КВН Республики Узбекистан.

Изящество фагота

В столичном Дворце музыки впервые был исполнен целиком концерт К.Вебера для фагота с оркестром.

Под руководством маститого дирижера народного артиста республики Захида Хакназарова выступил коллектив Национального симфонического оркестра Узбекистана. Солировал лауреат республиканского конкурса Валим Коробейников. Именно этот молодой исполнитель продемонстрировал слушателям всю красоту звучания фагота. Красивый теплый звук, виртуозное мастерство — все присутствовало в его игре, которая привлекла зрителей своим изяществом и легкостью.

Мир профессий

Так называется проект "Интерньюс" для телевидения "Осиё ТВ", который координирует представительство Британского Совета в Узбекистане. Помощь в реализации проекта оказал продюсер телеканала "BBC-2" Филип Спейт, который специально приехал в Бухару.

Сейчас вместе с творческой группой телевидения "Осиё ТВ" идет подготовка цикла сюжетов о таких профессиях, как парикмахер, ткач, гончар, археолог. Передача посвящена профессиональной ориентации. Их трансляция будет рассчитана на детей 14-16 лет.

Подготовили Ирина СЕРЫХ, Лилия СТРУННИКОВА, Шахноза ТУРАБЕКОВА, Эльвира ХАЛИУЛЛИНА, Надежда ШАМЕНКОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

«МЯГКИЙ» ОТХОД ОТ БЕЗРАБОТИЦЫ

В фермерском хозяйстве "Мангли Юсуф" земли поменьше — 27 гектаров, и вся она отведена под хлопчатник. Но и здесь на полях трудятся меньше людей: четыре человека работают постоянно, а 10 человек — на условиях подряда. Так что на каждого подрячника нагрузка побольше — 2,7 гектара.

— Землю взяли в аренду на десять лет, — говорит руководитель "Мангли Юсуф" Олимбой Юсупов. — Сразу почувствовалось, как у людей изменилось отношение к делу: на полях они работают так же усердно, как прежде только на своих приусадебных участках. И оплата труда самая эффективная для нас — сельская. Я не говорю, чтобы подрячник трудился все 30 или 31 день в месяце, если он справляется со своим делом быстрее. Главное, чтобы не нарушались сроки агротехнических мероприятий и качество было на уровне.

Юсупов уже думает о развитии хозяйства. Было бы хорошо увеличить срок аренды земли. Неплохо бы и расширить свои "владения".

— А если будет у вас 50 гектаров, сколько понадобится работников? — спрашиваю фермера.

— Считаю, что первоначально где-то 25 человек, — отвечает Олимбой. — В дальнейшем, с приобретением необходимой техники и механизмов, их можно будет сократить. О собственной технике мечтаю не только потому, что подсчеты, она обойдется на 20 процентов дешевле, чем аренда в машинно-тракторном парке, да и использовать ее можно будет в любое время суток, а это — и экономия затрат, и флекс, и качество.

Два этих факта также свидетельствуют в пользу дальнейшего развития фермерских хозяйств, которые заинтересованы в том, чтобы получать высокие урожаи с наименьшими затратами и

меньшим числом работников. В данном случае обратим внимание на то, что в этих двух фермерских хозяйствах нагрузка на каждого подрячника составляет в среднем по 2,5 гектара.

А вот данные по ширкатному хозяйству имени К.Рахимова Шаветского района. Из 1.173 гектаров под хлопчатник здесь отведено 710 гектаров, разделенных между 811 подрячниками, т.е. на каждого подрячника приходится где-то 0,8 гектара. Проведем несложный арифметический расчет. Что получается? Если в ширкатном хозяйстве нагрузка на каждого подрячника будет такой же, как у юнгибарских фермеров, то хлопчатник можно будет выращивать только 284 подрячника. Но чем тогда занять оставшихся 527 подрячков?

Приведем другие данные. В ширкатном хозяйстве "Ташкент" Кошкуньинского района под хлопчатником 650 гектаров и работают на них 550 подрячков, т.е. на каждого приходится по 1,1 гектара. Фермерское хозяйство "Янги хаёт" расположено на бывших землях этого же хозяйства. Но здесь на 16 гектарах трудятся всего шестеро.

— Если нам даже выделят еще 24 гектара земли, на что мы рассчитываем, — говорит фермер Зарифбой Пинназаров, — мы возьмем к себе дополнительно не более 10 подрячков. У нас есть два трактора "Алтай", три трактора Т-28, так что спокойно управимся на 45 гектарах и получим урожай не хуже, чем в ширкате.

Чуть более одного гектара хлопчатника приходится на каждого из 518 подрячков в ширкатном хозяйстве имени Ал-Хорезми Хивинского района. А в фермерском хозяйстве "Барди Карим", расположенном на территории того же хозяйства, на 13 гектарах хлопчатник выращивают семь подрячков.

Мне кажется — и об этом говорили многие, с кем приходилось беседовать, — есть два варианта безболезненного и "мягкого" решения проблемы.

Первый: дать фермерам возможность гарантировать бывшим подрячникам

— Мы уже поняли, что выращивать сельскохозяйственные культуры на 10–20 гектарах малоэффективно для фермеров, — убежден руководитель фермерского хозяйства Отабек Каримов. — У нас есть два трактора с культиваторами, грузовой автомобиль, и мы могли бы снимать хорошие урожаи с 45–50 гектаров, получая доход, намного больше, чем в ширкатном хозяйстве.

Надеюсь, что читателям стала понятной суть проблемы: с развитием фермерских хозяйств одновременно будет сокращаться потребность в рабочей силе. Для Хорезмской области, где ощущается избыток трудовых ресурсов, но хлопчатник работоспособного сельанца фактически приходится по 0,5 гектара пахотной, эта проблема стоит достаточно остро. С учетом того, что уже сейчас в фермерских хозяйствах в зависимости от вида выращиваемой сельскохозяйственной культуры и наличия техники нагрузка подрячника составляет в среднем 2–2,5 гектара земли, а в перспективе (с внедрением новых технологий, приобретением и эффективным использованием техники) многие фермеры планируют увеличить ее еще больше, вопрос о трудоустройстве на селе в области станет еще острее.

Поэтому уже сейчас необходимо задуматься о том, чем будут заниматься в дальнейшем и на какие доходы жить те подрячки, которые при выделении фермеру земель ширкатного хозяйства не "приглынутся" новому работодателю.

Мне кажется — и об этом говорили многие, с кем приходилось беседовать, — есть два варианта безболезненного и "мягкого" решения проблемы.

Первый: дать фермерам возможность гарантировать бывшим подрячникам

работу. Например, фермеру выделяется в долгосрочную аренду 45 гектаров. Если прежде на них работали, допустим, 38 подрячков, а фермер посчитает, что ему достаточно 18 человек, то как быть с остальными 20-ю? Если в конкретной сельской местности нет других производств или сети сферы услуг, где они могут трудоустроиться, куда пойдут работать? Кто должен нести ответственность за их дальнейшую судьбу: ширкатное хозяйство, чьи земли отошли к фермеру, или сам фермер?

В ширкатном хозяйстве, где, как мы видим, избыток работников, вряд ли смогут кого-то трудоустроить. А вот фермер, наравне, обладая соответствующими правами, может выделит бывшим подрячникам, оставшимся без работы, по 0,25 гектара из выделенных ему земель, ведь он в определенной мере как работодатель несет ответственность за трудоустройство тех, кто работал на этих землях. В нашем примере фермер в таком случае выделит в аренду бывшим подрячникам 5 гектаров. При этом желательно, чтобы с этих участков не предусматривались поставки продукции для государственных нужд, а лишь выплата арендной платы для компенсации фермеру, который платит единый земельный налог. Таким образом, при данном фермерском хозяйстве создается 20 десятковых хозяйств со своими расчетными счетами в коммерческих банках. По своему усмотрению и с учетом конъюнктуры рынка внешние подрячки вырабатывают разные сельскохозяйственные культуры. Плата фермеру производится исходя из ставки единого земельного налога.

Следует отметить, что при подобном варианте ранее отведенные под постройки и приусадебные участки сельских жителей земли не должны входить в те 0,25 гектара, которые выделяются фер-

мером бывшим подрячникам, попавшим под "сокращение".

Одновременно следует использовать и другой вариант — льготное кредитование для создания новых рабочих мест на селе. Например, для приобретения мини-завода для переработки сельхозпродукции или создания другого производства коммерческий банк выделит средства со ставкой 3–5 процентов годовых. Оборудование должно поступать по государственной линии по ценам предприятий-изготовителей с умеренной наценкой и без посредников, иначе стоимость приобретенного оборудования удвоится или утроится. Низкая процентная ставка благоприятно повлияет на создание новых производств и рабочих мест на селе и будет выгодна всем. Во-первых, за счет создания новых рабочих мест увеличатся поступления в бюджет в виде подоходного налога с физических лиц, а также в пенсионный фонд. Во-вторых, созданные субъекты малого бизнеса уплачивают единый налог от валовой выручки, что также пополнит бюджет.

Оба эти варианта, на мой взгляд, будут способствовать "мягкому" решению проблемы безработицы, увеличению занятости с постепенным перетокотом свободных трудовых ресурсов в расширяющееся производство и сферу услуг на селе.

Хорезмская область.
Разумеется, преобразование автора данной публикации не претендует на истину в последней инстанции. Редакция будет благодарна, если вы, кто сталкивался с проблемами безработицы, выскажут свое мнение относительно путей ее решения.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В сотрудничестве со специальными комиссиями при хокмиятах, центрами по социальной реабилитации были предприняты меры по оказанию таким лицам социально-бытовой и материальной помощи. Освобожденным от наказания по амнистии оказана материальная помощь в объеме почти 80 миллионов сумов, около пяти тысяч человек были трудоустро-

мая молодость проходит за решеткой. Указ Президента об амнистии изменил мою жизнь. Через год я возвратился в семью. Откровенно говоря, я боялся косых взглядов, отчуждения соседей, знакомых. Однако, к великой радости, этого не случилось. Большой поддержкой для меня явилось осознание того, что все хотят протянуть мне руку помощи. Сейчас я работаю. И всю жизнь буду благодарить тех, кто создал для меня эту возможность.

К нормальной жизни

ены при непосредственном содействии инспекторов по профилактике. В настоящее время с лицами, освобожденными от наказания, также регулярно проводятся профилактические мероприятия.

В частности, в районных отделах внутренних дел налажены дружеские связи с бывшими заключенными. Со своими проблемами они обращаются в рабочую группу по работе с судимыми лицами. А члены группы оказывают им всестороннюю помощь. С одной из таких гражданок мы встретились в ходе посещения отдела внутренних дел Мирзо-Улугбекского района столицы. Это освобожденная Жанна Жумакулова, которая беседовала со старшим инспектором группы майором милиции Мохуббатом Галжиевым.

— За воровство я была осуждена на шесть лет лишения свободы, — сказала Жанна. — Мне было очень тяжело от того, что мой ребенок остался без присмотра, от ощущения, что

Тесные отношения с освобожденными от наказания установлены и в отделе внутренних дел Хамзинского района. Используются все возможности для того, чтобы адаптировать их к новой жизни, условиям труда. Профилактические инспекторы совместно с махаллами оказывают им всестороннюю помощь.

Освобожденные по амнистии от отбывания наказания и ныне работающие на Ташкентском авиационном производственном объединении имени В.Чкалова Евгений Вяткин, Семен Рашенко, выражая благодарность за такую заботу, отметили, что честным трудом опираются доверие тех, кто споспособствовал им найти свое место в жизни.

Указ Президента, пронизанный огромной заботой и добром, дал возможность тысячам людей правильно жить и трудиться.

Норгуль АБДУРАИМОВА, корр. Уза.

Дисциплина и порядок здесь — главные требования. Не только к солдатам-пограничникам, несущим нелегкую, но почетную службу на границе, но и к местным жителям, уже привыкшим все видеть, замечать все выходящее из рамок обычного.

Протяженность Государственной границы нашей республики с сопредельным Таджикистаном составляет 1.397 км. Из них 532 километровый участок прилегает по территории Самаркандской области: Булунгурскому, Ургутскому, Самаркандскому районам. Обострявшаяся в последние годы проблема с наркотрафиком ставит перед пограничными службами



Охраняется надежно

важные и ответственные задачи. Известно, что из Афганистана через территорию Таджикистана наркотики транспортируются далее в Европу. Предпринимаемые совместные усилия пограничной службы, правоохранительных органов, военной прокуратуры ставят прочный заслон проникновению этого губительного зелья на нашу территорию.

— Такое сотрудничество позволяет сделать нашу работу более эффективной, более результативной, — говорит военный прокурор Самаркандской области майор юстиции Бахтиер Миррахмудов.

на СНИМКАХ: эпизоды из жизни пограничников Самаркандской области.

Фото Т. НОРКУЛОВА, Уза.

НАТО сегодня

Как сообщает USA Today, руководство НАТО, пытающееся превратить альянс в эффективный инструмент борьбы с терроризмом, рассматривает беспрецедентный план, который позволит военным принимать меры во время той или иной кризисной ситуации, не получая одобрения всех членов блока. Кроме того, министры обороны европейских членов альянса рассматривают вопрос о создании полицейского подразделения НАТО по образцу итальянских карabinieri. По словам европейских министров обороны и других чиновников, его будут использовать в миротворческих операциях.

Беспрецедентный план

Министры обороны НАТО и политические представители стран блока встречались на прошлой неделе в Колорадо-Спринге, чтобы обсудить, как наилучшим образом реформировать организацию, созданную в свое время для защиты Европы от советского вторжения. Теперь она должна бороться с терроризмом и другими угрозами, возникающими на континенте и за его пределами. Во время встречи как на патио, так и в кулуарах обсуждались два предложения, отражающие беспокойства по поводу того, смогут ли силы быстрого реагирования НАТО вовремя оказываться в проблемных районах, если необходимо получить одобрение от каждого из членов альянса. "Это реальная проблема, — заявил министр обороны Италии Антонио Мартино. — Что будет, если необходимо развернуть войска, а какие-то парламенты находятся на каникулах?"

Итальянское правительство, при поддержке французской, предложило Совету НАТО составить список операций, которые новые силы быстрого реагирования могут осуществлять по решению высшего руководства НАТО. В настоящее время любая операция НАТО требует согласия всех 19 членов, а это довольно громоздкая схема.

Вторым итало-французским предложением, получившим поддержку, было создание в рамках НАТО военной полиции, помогающей в миротворческих операциях. Подобные полицейские отряды существуют в являющихся членами НАТО Португалии и Испании. Итальянские карabinieri в настоящее время находятся в Афганистане и Ираке, ожидается, что они займутся подготовкой иракских полицейских.

Во встрече участвовали представители 19 членов НАТО и семи восточноевропейских стран, которые вступят в альянс в будущем году.



МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ



ПОЛИТИКА. ЭКОНОМИКА. КУЛЬТУРА.

Межобщинные проблемы

Ирландский тупик

Из русской службы Би-би-си поступило сообщение, что в Лондоне на самом высоком уровне предпринимаются попытки вывести ситуацию в Северной Ирландии из тупика.

Полувоенные формирования там отказываются разоружаться. Из-за этого год назад была приостановлена деятельность законодательной Ассамблеи и введено прямое правление из Лондона. По счастью, конфликт в Северной Ирландии терпеливо ждал, пока премьер-министр Тони Блэр освободится от дел, связанных с иракской войной. Минувшее лето было в Ольстере самым мирным за последние годы — было меньше взрывов и межобщинных столкновений, традиционные марши протестантов — сторонников британского правления и католиков-республиканцев прошли мирно. Похоже, начали налаживаться и отношения между лидерами этих двух общин. Глава ольстерских юнионистов Дэвид Тримбл и председатель "Шинн Фейн" Джерри Адамс жали друг другу руки, их имена и ре-

путация прочно связаны теперь с мирным процессом.

Главным камнем преткновения остается отказ ирландских националистов распустить Ирландскую республиканскую армию, о чем не преминул напомнить в понедельник Тримбл. "Будет ли положен конец деятельности полувоенных формирований, отнесутся ли республиканцы с полной серьезностью к вопросу разоружения — если ответ на эти вопросы будет положительным, то откроется путь к возобновлению деятельности Ассамблеи и проведению выборов", — сказал лидер юнионистов. В этой ситуации большинство наблюдателей склоняется к тому, чтобы передать вопрос на рассмотрение общества — раз обстановка позволяет, пусть граждане проголосуют через месяц, и новая расстановка политических сил сама укажет путь дальше.



ИТАЛИЯ. Террористов и под водой найдут, и обезвредят оставленные ими мины — теперь перед любой серьезной встречей на международном уровне силы безопасности не только улицы патрулируют и проверяют, но и реки в черте города.

В эти дни католики всего мира проводят мероприятия, посвященные 25-летию юбилею понтификата Папы Римского Иоанна Павла II.

Месса через спутник

Ольга ЛИСИЦКАЯ.

В Узбекистане, где толерантность, веротерпимость имеют свои давние традиции, проживает небольшая по своей численности католическая община, которая также примет активное участие в праздновании этой даты. По этому поводу в ташкентском римско-католическом храме Святейшего сердца Иисуса Христа с 16 по 19 октября пройдет ряд мероприятий, среди которых демонстрация видеопленки о жизни и деятельности понтифика, фотовыставка, литературные чтения, выступление хора "Шелковый путь" и т.д.

К данному событию приурочена и четвертая ежегодная встреча католиков республики, куда съедутся верующие из Самарканда, Бухары, Ургенча, Ферганы, Навои. Они станут свидетелями ретрансляции через спутниковую связь папской мессы с площади Св. Петра в Риме.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

США заблокировали в СБ ООН принятие резолюции, требующей от Израиля прекратить строительство стены безопасности, информирует News.ru. В поддержку резолюции проголосовало 10 из 15 членов СБ. При голосовании воздержались Британия, Болгария, Германия и Камерун.

Утром в среду первый китайский космический корабль "Шэньчжоу-5" ("Волшебная лодка") успешно стартовал с космодрома "Цзюцюань" на северо-западе Китая. Сразу после старта официальное информационное агентство этой страны передало, что первым китайским космонавтом стал 38-летний Ян Ливэй, сообщает Lenta.ru.

В Либерии приведен к присяге новый президент страны, информирует Lenta.ru. Во вторник в столице Либерии городе Монровия был приведен к присяге новый президент Джуд Бриггс. Он будет возглавлять правительство страны во время переходного периода.

В Азербайджане проходят выборы президента. За право стать четвертым президентом страны борются 8 претендентов, в том числе премьер-министр 41-летний Ильхам Алиев, выдвинутый правящей партией "Ени Азербайджан". Именно он имеет наибольшие шансы на победу, говорится в сообщении РИА Новости.

В США начался процесс по делу 42-летнего Джона Аллена Мухаммада, которого следствие считает одним из двух "вашиingtonских снайперов", совершивших серию убийств в нескольких американских штатах осенью прошлого года. На первом судебном заседании Мухаммад, сообщает Lenta.ru, отверг предъявленные ему обвинения в убийстве и хранении оружия.

Кандидат в президенты США бывший командующий объединенными силами НАТО в Европе генерал Уэсли Кларк заявил, что если он победит на выборах, то создаст подразделения гражданского резерва, которые позволят призвать на службу невоенных в случае угрозы национальной безопасности. Lenta.ru.

Израильская полиция раскрыла в Иерусалиме подпольную лабораторию по изготовлению взрывных устройств, принадлежащую гражданину Израиля, сообщает Lenta.ru. Полиция считает, что изготовленные в этой лаборатории взрывные устройства предназначались для продажи преступникам, но не исключают возможности, что часть из них могла быть продана также и палестинским боевикам.

В Ираке начинается кампания по обмену старых динаров на новые. За три месяца Центробанк обменяет около 4 трлн иракских динаров, сжигая в специальных печах по миллиарду ежедневно, говорится в News.ru. Новые деньги, на которых, как и ожидалось, изображен вавилонский царь Хаммурапи, должны объединить страну.

Букеровская премия 2003 года была присуждена британскому писателю Пьеру за роман "Маленький бог Вернон". По словам председателя жюри Джона Керри, судьи отдали четыре голоса при одном "против" роману Пьера, в котором описываются трагические события в одной из техасских школ. Роман был назван судьями "блестящей "черной" комедией", сообщает Lenta.ru.

По сообщению Associated Press, в вашиingtonском международном аэропорту Даллс в последний раз приземлился сверхзвуковой самолет Concorde авиакомпании British Airways. Эксплуатацию сверхзвуковых Concorde было решено прекратить из-за низкого спроса на билеты, стоимость которых начиналась от 6,5 тыс. долларов и все возраставшей цены на топливо и обслуживание самолета.

По мандату ООН

Миротворцы выйдут за Кабул?

Как сообщает Би-би-си, Совет Безопасности ООН единогласно принял резолюцию, по которой расквартированный в Афганистане международный миротворческий контингент сможет действовать за пределами Кабула. За эту резолюцию проголосовали дипломаты 15 входящих в Совет Безопасности государств. Ни одного голоса против зарегистрировано не было.

Миротворческий контингент, действующий под руководством НАТО, теперь сможет проводить патрулирование и в нескольких провинциальных городах. Первым шагом будет отправка германских миротворцев в расположенный на севере Афганистана город Кундуз. Однако генеральный секретарь НАТО Джордж Робертсон уже предупредил, что это произойдет только после увеличения численности миротворческого контингента.

Карзая доказательством того, что он не полностью контролирует ситуацию в стране. Практически ежедневно боевики, которых многие считают активными членами движения "Талибан", проводят кровопролитные акции в некоторых афганских провинциях.

Сейчас в Афганистане расквартировано 5.300 миротворцев. С августа миссией командуют представители НАТО. Основу контингента составляют солдаты немецкой и канадской армий. Миротворцы никак не связаны с американскими отрядами, которые продолжают борьбу с талибами в отдаленных районах страны. По мнению некоторых военных специалистов, для того, чтобы надежно контролировать всю территорию Афганистана, миротворческий контингент необходимо усилить еще несколькими тысячами солдат.

КИТАЙСКОЕ ДОЧЕРНЕЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «Джун-Я»

имеет честь предложить ВАМ прямые поставки от производителя и реализует

лучшие сорта зеленого китайского чая

в любом количестве по доступной цене арт. 9575/3009.

А также импортирует и реализует текстильные подкладочные ткани различного ассортимента в большом количестве. Форма оплаты — любая.

Приглашаем всех сотрудничать с нами.

Адрес: г. Ташкент, ул. Навои, 16 «а» (ориентир — Дворец искусств им. А. Навои). Тел.: 144-66-81, 144-66-82, 41-70-25, e-mail: jun-ja@sarkor.uz

Внимание иностранных компаний и их представителей!

Специализированная организация «УЗАУКЦИОНСАВДО»

14 ноября 2003 года в 15.00 проводит очередные аукционные торги по реализации высоколиквидной продукции на экспорт.

За подробной информацией обращаться по телефонам: (998 71) 120-40-45/46/47, а также по факсу (998 71) 120-40-44. Адрес электронной почты: uas@buzton.com

НАРОДНЫЙ БАНК — БАНК ВАШЕЙ СЕМЬИ!

ДЛЯ РАЗВИТИЯ ТУРБИЗНЕСА

В Газалкенте открылся новый комплекс — Академический лицей и профессиональный колледж социально-бытового обслуживания. В лицей приходят ребята после девятого класса общеобразовательной школы, а затем могут продолжить учебу уже в профессиональном колледже.

Владимир ПОРТНОВ, наш общ. корр.

Комплекс состоит из трехэтажного учебного корпуса, оборудованного компьютерными и лингафонными кабинетами, богатой библиотекой, а также ребятам есть где позаниматься спортом. К их услугам теннисный корт, стадион и спортзал. Учебное заведение рассчитано на 800 учащихся, 225 из них обучаются в колледже по направлению — гостиничное хозяйство, туризм, ресторанное дело. Готовят здесь гидов и барменов, менеджеров и метрдотелей, тех кто будет широко востребован в работе туристических объектов Бостанлыкского района — одного из самых живописных уголков нашей республики.

«ТЕЗИНТОМ» — КРУПНЫЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬ НОВЕЙШИХ ВИДОВ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ ПО СОВРЕМЕННЫМ ТЕХНОЛОГИЯМ — ПРЕДЛАГАЕТ СВОИМ КЛИЕНТАМ:

СДАЧА ПОД "КЛЮЧ" КОМПЛЕКТОВ КРЫШ РАЗЛИЧНЫХ ЦВЕТОВ ИЗ САМЫХ СОВРЕМЕННЫХ КРОВЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

• листовая и штучная металлочерепица; • многослойный профнастил трех различных типов (высота профиля 19 мм); • разнообразная вентспираль.

Размеры листов от 0,95 до 12 м. Вес 1 кв.м — 4,5 кг. Все комплекты изготавливаются на западном оборудовании из импортного сырья.

СТЕНЫ И ДЕКОРАТИВНЫЕ ПАНЕЛИ И ПОДВЕСНЫЕ ПОТОЛКИ С УСТАНОВЛЕННЫМИ ЭЛЕМЕНТАМИ ИЗ ТОВАРИСТОВОЙ СТАЛИ (0,5 мм) С РАЗНОЦВЕТНЫМИ ПОЛИМЕРНЫМИ ПОКРЫТИЯМИ.

Адрес: г. Ташкент, ул. Мухитдинова, 1 (ПОЗМЭ-1). Ориентир — ст.м. "Бухара Юлий"

Красота и надежность

Цены на продукцию СП "Тезинтом" значительно снижены.

акурные решетки, круглые перила, великолепные двери, ворота, светильники и другое.

Тел: (998-71) 162-42-47, 162-78-59, 162-42-74. Факс 162-41-05. E-mail: tezinom@ginbafnet.uz

D-AMPS GSM UZDUNROBITA первая сотовая

САМАЯ НОВАЯ СЕТЬ GSM

В городах **Каракуль, Джума, Лаиш, Карачукки, Янгикурган и Учкурган**

продолжение следует...

Адрес: Ташкентского сервера-центра: ул. Усмана Юсупова, 16 ("Лабзак") 130 09 09, 131 09 09, 103 09 09 С ТЕЛЕФОНОВ СП "УЗДУНРОБИТА" — 611 WWW.UZDUNROBITA.UZ

РЕГИОНАЛЬНЫЕ ОФИСЫ КОМПАНИИ: АНДИЖАН: 89909; БУХАРА: 70909; ДЖИЗГАК: 79919; НУКУС: 10909; КАРШИ: 20909; САМАРКАНД: 380909; НАМАНГАН: 12909; ТЕРМЕЗ: 49909; НАВОИ: 80909; ГУЛИСТАН: 40909; ФЕРГАНА: 10909; УРГЕНЧ: 10909; АЛМАЛЫК: 60909; БЕКАБАД: 23466; ДЕНАУ: 19099; ЧИРЧИК: 69909; ЯНГИЙОЛ: 40909; ШАХРИСАБАН: 21000; УСЛУГИ ЛИЦЕНЗИРОВАНЫ

Необычная история любви графини и обездвиженного лошадей



Колесо фортуны

Сенсационная новость о том, что английская графиня Александра Толстая (один из потомков великого писателя) решила связать свою судьбу с гражданином Узбекистана Шамилем Галимзяновым, облетела многие зарубежные печатные издания. И вот в конце сентября молодые люди связали себя узами Гименея.

Необычная история этой пары началась четыре года назад, когда Александра со своим подругами совершила конное путешествие по Центральной Азии, а Шамиль по стечению обстоятельств оказался их проводником по Узбекистану. Что могло пробудить взаимное чувство симпатии у двух столь разных людей? Графиня, получившая образование в одном из престижных университетов Великобритании и занимающаяся преподавательской деятельностью, и обездвиженный, чьи мастерски выполненные седла сплавилась (и сплавятся) по всей округе.

— Она меня поразила с первого взгляда, — сказал на пресс-конференции, устроенной для узбекистанских СМИ, Шамиль Галимзянов. — Приблизившаяся к Александры проявляла чудеса мужества, ни за что не желая слезть с лошади. Опекая ее, находясь постоянно рядом, я имел возможность познакомиться с ней ближе, узнать ее интересы и увлечения. Главное — мы оба любим лошадей. И дальнейшая наша жизнь, кстати, напрямую связана с ними. Александры импонирует в Шамиле его честность, доброта. По мнению графини, он выгодно отличается от жителей Турманного Альбиона. У нас с ним больше общего, чем с английскими господами. Да и Узбекистан, гостеприимно, радушно встретивший девушку четыре года назад, влюбил ее в себя. А потому эти молодые люди решили поочередно в двух странах. Александры, уже написавшая книгу "Последние секреты Шелкового пути", работает над следующей, одновременно преподавая в университете. Вместе с мужем они будут разводить лошадей, проводить треки и растить ребятенка, которых по восточному обычаю будет не меньше четырех.

Так закончилась история знакомства представителей двух разных культур — восточной и западной, и началась другая история: их совместной жизни. Занимаясь этим фактом, один из популярных каналов английского телевидения — Channel 4 решил снять документальный фильм об этой паре. Съемки, начавшиеся в Англии, продолжились в нашей стране, где телевизионщики отсняли ряд интересных материалов. По словам директора проекта и съемочной группы Кейт Таунсенд, присутствовавшей на пресс-конференции, этот фильм будет вторым в серии документальных лент, рассказывающих о любви, не знающей преград. Недавно законченный первый сюжет о счастливом браке между англичанкой и молодым человеком из Танзании. Жизнь еще раз доказывает, что любовь всемогуща.

Татьяна ВАСЕНКОВА.

НА СНИМКЕ: Шамиль и Александра.

Чемпионат мира по футболу среди инвалидов-ампутантов

Гостеприимство хозяев безгранично

Наверное, так можно охарактеризовать итоги чемпионата мира по футболу среди инвалидов-ампутантов, который в течение пяти дней проходил на стадионах спорткомплексов "Джар" и НБУ.

В финал попали команды России и Украины. Российские футболисты без особого труда одолели своих оппонентов, записав в актив восемь мячей и пропустив лишь один гол.

В матче за третье место силами черлиш спортсмены Бразилии и Узбекистана. Наши футболисты, как настоящие гостеприимные хозяева, "отдали" бронзу чемпионата бразильским гостям — 5:3.

Наш корр.

УЗБЕКСКОЕ АГЕНТСТВО СВЯЗИ И ИНФОРМАТИЗАЦИИ

сообщает, что в соответствии с пунктом 45 «Положения о лицензировании деятельности в сфере телекоммуникаций», утвержденного постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 22.11.2000 г. № 458 «О мерах по совершенствованию системы управления в сфере почты и телекоммуникаций», за невыполнение предписаний контролирующего органа, обязывающих лицензиата устранить выявленные нарушения, приостанавливается с 03.10.2003 г. сроком на один месяц действие лицензии ООО «ТЕЛЕКОМ ALEKS» серии PT № 0000114, выданной 05.07.2002 г. на проектирование, строительство, эксплуатацию и оказание услуг сетей передачи данных.

Приглашение к участию в тендере

ГОСУДАРСТВЕННАЯ КОМИССИЯ ПО ПРОВЕДЕНИЮ ТЕНДЕРНЫХ ТОРГОВ ПРИ ПРОДАЖЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ИМУЩЕСТВА ИНОСТРАННЫМ ИНВЕСТИТОРАМ

согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 17 апреля 2003 года № 185 с привлечением в качестве консультанта Maxwell Stamp PLC объявляет о проведении открытого тендера по приватизации 51% пакета акций ОАО «АММОФOS».

Предлагается к продаже 503 815 (пятьсот три тысячи восемьсот пятнадцать) простых именных акций ОАО «Аммофос», что составляет 51% всех эмитированных предприятием акций. Стартовая стоимость пакета акций — 18 870 000 (восемнадцать миллионов восемьсот семьдесят тысяч) долл. США. При этом преимуществом будет пользоваться компания, готовая предложить наибольшую цену за 51% акций предприятия и взять на себя инвестиционные обязательства.

ОАО «Аммофос» расположено в г.Алматы Ташкентской области. Начало ввода завода в эксплуатацию — 1969 год. ОАО «Аммофос» является крупнейшим производителем азотно-фосфорных минеральных удобрений в Республике Узбекистан, который обеспечивает 85% нужд сельского хозяйства республики в фосфорных удобрениях.

Инвесторы, заинтересованные в участии в тендере, должны подать заполненную соответствующим образом заявку на участие и заявление о соблюдении конфиденциальности, образцы которых будут представлены участнику с приложением краткой информации о предприятии. Обращаться с запросами по одному из указанных ниже адресов.

Пакет тендерной документации, включающий информацию о предприятии, правила проведения тендера, проект договора о покупке акций и форму тендерного предложения, может быть получен после его оплаты как указано в заявке, подачи заполненной и подписанной заявки и заявления о соблюдении конфиденциальности с приложением документа, подтверждающего оплату, в Бюро по индивидуальной приватизации предприятий.

Срок приобретения тендерной документации истекает 31 октября 2003 года. Прием тендерных предложений заканчивается 10 декабря 2003 года.

По всем вопросам, относящимся к проведению тендера, просьба обращаться

Рабочий орган Госкомимущества:

БИПП, Бюро по индивидуальной приватизации предприятий, Республика Узбекистан, 700003, г.Ташкент, проспект Узбекистанский, 55, здание Госкомимущества, 17-й этаж, вниманию Вахабова Улугбека Каримовича, генерального директора.

Телефон +998 (71) 139-22-51. Факс +998 (71) 139-22-79. Эл.почта: cspbuz@mail.tps.uz

Консультант:

Maxwell Stamp PLC Abbot's Court 34, Farlington Lane, Лондон EC1R 3AX Великобритания, вниманию г-на Ричарда Китчена.

Телефон +44 (20) 72510147. Факс +44 (20) 72510140. Эл.почта: rkitchen@maxwellstamp.com



ЧЕМПИОНСКИЙ ПРИВЕТ НГМК ИЗ ТАШКЕНТА

Своеобразный подарок к 45-летию Навоийского горно-металлургического комбината сделал сотрудник Зарафшанского управления строительства, заслуженный спортсмен Узбекистана, мастер спорта международного класса, неоднократный чемпион Азии по тяжелой атлетике Игорь Халилов.

Он занял первое место на завершившихся недавно соревнованиях на Кубок Узбекистана, обойдя таких серьезных соперников, как Александр Уринов, Zufar Бибороцев, Геннадий Шешилов, Шахрух Алиходжаев. Навоийский супертяжеловес записал в свой актив по двум упражнениям 420 кг.

Наш корр.

НА СНИМКЕ: Халилов берет вес.

Фото Алексея ПОПОВА.

Народное слово Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Газета зарегистрирована в Госкомплете Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 Индекс 166. Зака № 930. Объем 2 печ. л. Тираж 7744. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхан УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халқ сўзи"), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халқ сўзи"), А. КАЙБЕРГЕНОВ, Л. КУЧЕРЕНКО, М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САЙДОВ (и.о. зам. главного редактора, "Народное слово"), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.

Газета сверстана оператором ЗВМ Н. СЕИДУАЛИЕВОЙ. Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономики — 133-67-98
Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-67-21
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просвещения — 133-67-55
Регионов и связи с читателями — 136-09-67
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http://nc.uszak.uz E-mail: slovo@uzrak.uz
Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор Л. БАЙТЕРЯКОВА
Дежурный О. ЛИСИЦКАЯ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА